Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/397839

Тип работы: Контрольная работа

Предмет: Философия

Оглавление Введение	2 Философский аспект
изучения: происхождение, сущность и формы	
сознания	3 Основные характеристики
философского сознания	9 Функции сознания с философской точки зрения
11 Заключение	
Список использованных источников	

Сознание является одной из наиболее сложных и загадочных явлений в философии и психологии. Оно представляет собой особую форму психической активности, которая позволяет нам осознавать и воспринимать окружающий мир, а также отражать и анализировать свои собственные мысли, чувства и переживания. Философское понимание сознания – это глубокое исследование его происхождения, сущности, функций и форм.

Актуальность данной темы обусловлена не только ее фундаментальным характером, но и ее практической значимостью. Понимание сознания является основой для различных научных исследований, включая философию, психологию, нейробиологию и когнитивные науки. Кроме того, изучение сознания имеет важное значение для понимания человеческой природы, самосознания, моральности и свободы воли.

Степень изученности данной темы является достаточно высокой, однако вопросы, связанные с происхождением, сущностью, функциями и формами сознания, остаются открытыми и требуют дальнейшего исследования. Множество философских, психологических и научных школ предлагают свои трактовки и теории, но ни одна из них не предлагает окончательного ответа на все вопросы, связанные с сознанием.

Целью данной работы является систематизация и анализ философских подходов к пониманию сознания, выявление основных теорий и концепций, а также оценка их вклада в понимание данного явления. Для достижения этой цели будут использованы методы анализа философских текстов, сравнительного анализа различных теорий и концепций, а также критического обсуждения их достоинств и недостатков.

Таким образом, данная работа имеет важное значение для философии, психологии и научного сообщества в целом, поскольку предлагает обзор и анализ философского понимания сознания, что способствует более глубокому пониманию этого феномена и его места в человеческом опыте.

Философский аспект изучения: происхождение, сущность и формы сознания

Проблема происхождения сознания является одной из наиболее сложных и загадочных для науки и философии. Однако, чтобы подойти к этой проблеме более полно и осмысленно, необходимо рассмотреть ее исторически и учитывать, что сознание возникло на определенном этапе эволюции материи.

История возникновения сознания является неотъемлемой частью общего процесса развития материи. В ходе этого процесса возникает и развивается жизнь, а затем появляется и мыслящий человек. Сознание можно рассматривать как высшую форму и результат развития важного свойства материи – отражения.

Сущность сознания в философии имеет долгую и интересную историю. Изначально в философии использовался термин «душа» для обозначения особой части человека. Однако, с развитием философского анализа, возникла необходимость выделить еще одно понятие – «ум», как составляющую мира, которая находится за пределами индивидуальности и присуща духовной сфере.

Понятие «ум» также применяется для описания части индивидуального сознания, которая отличается мыслительной активностью от чувственной части, а также от эмоций и воли.

Однако, в прошлом религиозная идеология оказала сильное влияние на развитие философии, что имело негативные последствия. Это также сказалось на изучении души и духовной активности человека. Сознание, в свою очередь, представляется как уникальное свойство человека, и все мировые религии обратили на это внимание, рассматривая сознание и душу как дар Бога, который делает человека близким к Богу. Именно из-за традиционного религиозного значения термина «душа» было решено отказаться от его использования в науке и заменить его термином «сознание».

Сознание является одной из фундаментальных характеристик человека, которая определяет его специфическое положение в мире и его особый

онтологический статус. Это позволяет человеку осознавать себя и окружающую реальность, а также принимать решения и действовать в соответствии с этим осознанием.

Философия исследует различные типы отношений сознания к миру. Она выделяет три основных типа: познание, практика и ценностное отношение.

Познание представляет собой одну из форм существования сознания, которая выражается через процесс получения знаний. Человек использует свое сознание для понимания и осмысления мира вокруг себя.

Практика, в свою очередь, представляет собой целенаправленную деятельность человека, осуществляемую благодаря его способностям и знаниям. Практическая деятельность является результатом использования сознания и позволяет человеку воздействовать на окружающую среду.

Ценностное отношение к миру, обществу и людям определяется системой моральных, эстетических и других норм, которые действуют в обществе. Через ценности и нормы сознание выражает свои предпочтения и оценки относительно мира и людей.

- 1. Гаспаров И.Г. Панпсихизм в поисках самоопределения // Epistemology & Philosophy of Science. 2018. №2. URL: https://cyberleninka.ru/article/n/panpsihizm-v-poiskah-samoopredeleniya (дата обращения: 03.12.2023).
- 2. Ефимова, И.Я. Карл Густав Юнг и древнеиндийская философия сознания. Компаративистский анализ / И.Я. Ефимова. Москва: Огни, 2017. 607 с.
- 3. Жан, Валь Несчастное сознание в философии Гегеля / Валь Жан. М.: Владимир Даль, 2017. 967 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/397839